

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΑ

## Αν είχαμε συμπαράταξη της αριστεράς, θα



### \*Αποδοκιμασία της κυβερνητικής πολιτικής και κατακερματισμός πολιτικών συμπεριφορών, τα δύο μηνύματα των εκλογών

Τη συνέντευξη πήρε ο Πάνος Λάμπρου

Μιλάνω πολλοί, από το χώρο της αριστεράς, για θετικό φαινόμενο. Σε αντίθεση, όμως, με τη Γαλλία, στην Ελλάδα, το φαινόμενο, κοινωνικά είναι μάλλον ψυχρό.

Και στην Ελλάδα υπάρχει μεγάλη κοινωνική ένταση, αλλά ο χρόνος που θα εκδηλωθεί δεν είναι εύκολα προβλέψιμος. Υπάρχει κοινωνική ένταση, αλλά αυτή τη στιγμή δεν εκφράζεται με τη μορφή κινητοποιήσεων.

**Πώς εκφράζεται; Μήπως εκφράζεται με απομάκρυνση από τις πολιτικές διεργασίες;**

Μπορεί να υπάρξει έκρηξη από μια ωριμότητα αφοροίση. Υπάρχει, βέβαια και απογοήτευση ως προς την αποτελεσματικότητα των κοινωνικών εκρήξεων. Σήμερα, παρότι η κατάσταση έχει επιδεινωθεί, η αντίληψη ατομικών λύσεων είναι έντονη. Ως προς την πολιτική συμπεριφορά, περιμένεται μια σχέση 6 προς 4. Έξω στους δέκα είναι εκτός εκλογικού σώματος, δηλαδή δεν θα πάνε να ψηφίσουν ή θα ψηφίσουν λευκό ή άσπρο. Μόλις 4 θα πάνε να ψηφίσουν και βέβαια θα ψηφίσουν οσδήποτε. Εδώ και έξι μήνες αυτή η σχέση είναι παγιωμένη. Δεν θα εκφραστεί ασπλυστα σε επίπεδο δημοτικών εκλογών, γιατί αυτές έχουν το προσωπικό στοιχείο έντονο. Είναι θετικός περισσότερο συμμετοχικός. Θα το δούμε, όμως, πιο έντονα στις περιφερειακές εκλογές, καθώς στο δεύτερο γύρο και φυσικά στις επόμενες βουλευτικές.

**Για το κόμμα του μνημονίου**

Οι νέες συνθήκες, οι κοινωνικές αλλαγές που θα προσφέρουν από την εφαρμογή των οικονομικών μέτρων, μπορούν να οδηγήσουν στη δημιουργία "κόμματος του μνημονίου". Σου θυμάμαι ότι επί εποχής εκσυγχρονισμού είχαμε μια τέτοια εξέλιξη.

Δεν αποδέχομαι. Η εκτίμησή

με βάσει τα δεδομένα από τις έρευνες, είναι ότι στις εκλογές του Νοεμβρίου θα υπάρξουν δύο μεγάλα μηνύματα. Το πρώτο μήνυμα θα είναι η μεγάλη αποδοκιμασία της κυβερνητικής πολιτικής και το δεύτερο ένας πολύ μεγάλος, για τα ελληνικά δεδομένα, κατακερματισμός πολιτικών συμπεριφορών. Αυτά τα δύο, την επομένη των εκλογών, θα δημιουργήσουν ένα νέο πολιτικό τοπίο. Το ΠΑΣΟΚ ως κεντρικός μηχανισμός, δεν θα μπορέσει να διαχειριστεί τη νέα κατάσταση. Αναγκαστικά θα οδηγηθεί στην ανάληψη σημάτων. Κοινωνικές συμμαχίες δεν είναι εύκολο να βρει. Ο εκσυγχρονισμός ήταν μια συμμαχία ανερχόμενων μεσοστρωμάτων, επιχειρηματικών τάξεων με ένα κομμάτι της μη-αθροιστικής εργατοσύνης, καθώς του δημοσίου τομέα. Αυτή η συμμαχία δεν προάγεται σήμερα. Ούτε μεριδώνει τον μισθό που φανταία να δίνουν τη συναίνεσή τους στο μνημόνιο, ενώ μην ξεχνάμε ότι πληθύνει πολύ ένα μεγάλο κομμάτι των μεσοστρωμάτων.

**Πού μπορεί να στηχθεί το ΠΑΣΟΚ;**

Μετά τις εκλογές ανοίγει μια νέα περίοδος. Θα είναι περίοδος πολιτικής κρίσης, που θα εισχωρήσει και στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ. Θα υπάρξουν περισσότερες διαφοροποιήσεις. Ήδη σε επίπεδο κοινοβουλευτικής ομάδας, φαίνεται ότι υπάρχουν διαφορετικές διαφορές, αντιθέσεις. Δεν θα είναι εύκολες οι συναντήσεις. Άλλωστε, ακόμα και από μεριά του οργανωμένου ΠΑΣΟΚ τίθεται έντονα το ζήτημα της επαναστρατηγικής της όσον τον μνημόνιο, που βεβαίως, δεν μπορεί να γίνει με βάση της δεσμεύσεις που έχει η κυβέρνηση. Το μόνο που μπορεί να κάνει το ΠΑΣΟΚ, είναι να υπερασπίσει πολιτικά, επιχειρώντας να δημιουργήσει μια συμμαχία σε πολιτικό επίπεδο, με δυνάμεις που προέρχονται από τη φιλελεύθερη δεξιά και με δυνάμεις που προέρχονται από τη φιλελεύθερη αριστερά.

**Εννοείς την Μπαζογιάννη και την Δημοκρατική Αριστερά;**

Σχηματικά ναι, χωρίς να είναι αυλάτο αυτό. Για την Δημοκρατική Αριστερά δεν μπορεί να είναι ο σύμμαχος, είναι ο μισθός αυτή η επιλογή, αλλά νομίζω ότι είναι η αυτοκαταπονητική τάση.

**Η συνεργασία στους δύο κεντρικούς και μεγαλύτερους δήμους της χώρας ανάμεσα στο ΠΑΣΟΚ και τη Δημοκρατική Αριστερά δεν σηματοδοτεί μια τέτοια κατάσταση;**

Προσφώνος. Και το σηματοδοτεί πολύ περισσότερο η περιήγηση συνάντησης του Λεωνίδα Κύρκου στο Ζάππειο με το μισό-πονητικό Συμβούλιο, όπου στην πραγματικότητα επιβίβητο το θέμα αριστερών συναντήσεων σε αυτή την πολιτική.

**Πώς εξηγείς, όμως, ότι σε μια σειρά κρίσιμες περιόδους, δυνάμεις της αριστεράς, όχι μόνο σε**



**επίπεδο κορυφής, δίνουν χείρα βοηθείας στις δυνάμεις της διασποράς; Το ίδιο είχε συμβεί και την περίοδο του Σημίτη.**

Για την περίοδο του Σημίτη είναι πιο εύκολο να το απαντήσει κανείς, γιατί ο εκσυγχρονισμός, έτσι όπως είχε διατυπωθεί τότε, ήταν και μέρος -στη φερεντολογία του σύλληψης- του σχεδίου της αριστεράς. Να σου θυμάμαι, ότι ο εκσυγχρονισμός ήταν το πρόγραμμα του ιδρυτικού συνεδρίου του Συνασπισμού το 1991. Τότε, βέβαια, ακουγόταν ως αναπολιτευτικός λόγος έναντι του ΠΑΣΟΚ. Όταν ο εκσυγχρονισμός έγινε καριέρα τάση μέσα στο ΠΑΣΟΚ, ένα κομμάτι του Συνασπισμού, το οποίο ήταν πιο κοντά στις δομές της εξουσίας και τον κυβερνητικό, απλώς προσήλθε να βοηθήσει. Η αριστερά δεν ήταν εκτός συστήματος, ήταν εντός, και εξακολούθησε να είναι και σήμερα ως ένα βαθμό. Γι' αυτό η αριστερά βιώνει και αυτή την κρίση του συστήματος. Υπάρχει ένα ιδεολόγημα που λέει ότι το μνημόνιο δεν αποτελεί μια στρατηγική αντίληψη του ΠΑΣΟΚ, αλλά ότι επιβάλλεται από τις ανάγκες της χώρας, οι οποίες είναι συγχωρεμένες. Αυτό το ιδεολόγημα, το οποίο δεν βλέπει τις βαθιές αλλαγές, που θα φέρει το μνημόνιο στη δομή των κοινωνικών τάξεων, στη δομή της κοινωνίας, στη δομή των πολιτικών κομμάτων και άρα είναι βαθιά και μόνιμες αλλαγές, είναι ο πυρήνας του κυβερνητικού.

**Οι καμένοι και οι κερδισμένοι των εκλογών**

**Ποιος θα βγει ενισχυμένος από αυτές τις εκλογές;**

Θα βγει η πολιτική διαφύλαξη και ο κατακερματισμός του παλαιού κοινοβουλευτικού συστήματος.

**Η αριστερά μέσα σε αυτή την εκλογική μάχη πώς είναι;**

Θα επιβιώσει λόγω του κατακερματισμού.

**Λες ότι απλώς θα επιβιώσει. Δεν θα υπάρξει, δηλαδή, αριστερό μήνυμα σε αυτές τις εκλογές;**

Δεν θα υπάρξει και αυτό με ενθάρρυνε της ίδιας της αριστεράς. Δεν έχουν υπάρξει ιδανικότερες και κοινωνικές συνθήκες για τη δημιουργία ενός μεγάλου μετώπου της αριστεράς. Εάν το ΚΚΕ είχε

τη λογική του μετώπου, αν είχε έσοδο, την πολιτική των δημοτικών εκλογών του 1986, της "συντακτάξης", δηλαδή, θα κέρδιζε σίματα η αριστερά περίπου 150 δήμους και 3 περιφέρειες, μεταξύ των οποίων και την Αττική. Αυτό θα σήμαινε αλλαγή του πολιτικού σκηνικού.

**Αλλά είναι είναι. Αν κρίνουμε μάλιστα από τις δημοσκοπικές έρευνες στην Αττική, όπου το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ κινούνται σε πολύ χαμηλά ποσοστά.**

Και αυτό σημαίνει σε όλη την Ελλάδα. Οι επίσημοι υποψήφιοι των δύο κομμάτων κινούνται σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Αλλά αλλαγή του πολιτικού σκηνικού θα γινόταν αν υπήρχε μια λογική συμπαρατάξης των αριστερών δυνάμεων.

**Ο Συνσυσπασμός, προχώρησε σε μια κίνηση, σε επίπεδο Αττικής, συνεργασίας με δυνάμεις που προέρχονται από το ΠΑΣΟΚ. Η κίνηση αυτή έχει δυναμική;**

Το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται, εδώ και πολύ καιρό, σε βαθιά δομική κρίση. Υπό αυτή την έννοια, η κίνηση αυτή έχει ισχυρή βάση. Σου θυμάμαι ότι έπαυσε ρόλο και στο συμβολικό ακόμα επίπεδο, η συμμετοχή του ΔΗΚΚΙ στον ΣΥΡΙΖΑ. Στη σημερινή φάση, η συνεργασία γίνεται με δυνάμεις μεγαλύτερες -ως προς την απεύθυνση- αλλά και με ισχυρότερες ιδεολογικές διαφορές. Αν η κίνηση αυτή είχε γίνει από έναν ενωμένο, ελαστικό και ισχυρό ΣΥΡΙΖΑ, θα μπορούσε να είχε πολύ θετικά αποτελέσματα.

**Η ριζοσοπιστική Αριστερά**

**Πώς βλέπετε τις δυνάμεις της ανανεωτικής και ριζοσοπιστικής αριστεράς;**

Τα μηνύματα δεν είναι αμφιγώνια. Λόγω του πολύ μεγάλου κατακερματισμού, της πολύ μεγάλης διαφύλαξης και της αποδοκιμασίας της δημοσίας και περιφερειακής ψήφου από την κομμάτι. Λόγω του πολύ μεγάλου κατακερματισμού, της πολύ μεγάλης διαφύλαξης και της αποδοκιμασίας της δημοσίας και περιφερειακής ψήφου από την κομμάτι. Λόγω του πολύ μεγάλου κατακερματισμού, της πολύ μεγάλης διαφύλαξης και της αποδοκιμασίας της δημοσίας και περιφερειακής ψήφου από την κομμάτι.



ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟ ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗ ΑΠΟ ΤΗ ΒΡΚΕ

## είχαμε και ανατροπή του πολιτικού σκηνικού



Βαντοχή του ΣΥΡΙΖΑ

και εκλογές προσώπων. Πόσο περισσότερο σήμερα που δεν υπάρχουν ισχυρές κοιμματικές ταυτότητες. Υπάρχει μια τρομερή κωνημότητα.

**Η εναντίωση στο μνημόνιο, σε επίπεδο δήμου και όχι μόνο στην περιφέρεια, παίζει ρόλο ή μπορεί να πάει καλύτερα ένα σχήμα ποδηλατών για παράδειγμα;**

Και τα δύο. Μα και αυτοί ενάντια στο μνημόνιο είναι. Σε κάθε περίπτωση, σε αυτές τις εκλογές, ευνοούνται οι υποψήφιοι που δεν ταυτίζονται με το μνημόνιο. Γι' αυτό λέω ότι η αριστερά χάνει μια ιστορική ευκαιρία, μοναδική μετά τον εμφύλιο, να ανατρέψει πλήρως το πολιτικό σύστημα, λόγω του κατακερματισμού της. Φοιτάσει η αριστερά να είχε 150 δήμους και 3 περιφέρειες και να μπορούσε να υλοποιήσει πρόγραμμα κοινωνικού κράτους μέσα στις τοπικές κοινωνίες. Να αναπτύξει συντάξεις, κοινωνικές δαπάνες που κόβονται, να δημιουργήσει πλαίσιο κοινωνικής αλληλεγγύης, να υπερασπιστεί τους δημόσιους χώρους και να τους υπερασπιστεί στην πράξη.

### Ο ΛΑΟΣ

**Ο ΛΑΟΣ, λόγω της θέσης που έχει πάρει για το μνημόνιο θα έχει πρόβλημα; Τι λένε οι μετρητές;**

Αυτός είναι ο λόγος που στις έρευνες καταγράφεται ως μια δύναμη που έχει πρόβλημα. Υστερεί σημαντικά από την εκλογική του δύναμη. Βεβαίως, όπου έχει ισχυρό πρόσωπο αναπτύσσεται αυτή την υστέρηση.

**Ας πούμε ο Άδωνις Γεωργιάδης.**

Ναι την αναπτύσσει, αλλά δεν τις δίνει κάποια δυναμική. Ο ΛΑΟΣ, ως πολιτικό και οργανωτικό μέγρομα έχει μπει σε περίοδο δομητικής κρίσης. Δεν ξέρω αν θα μείνει και ενιαίος. Υπάρχουν σοβαρές αντιθέσεις.

### Το ΚΚΕ

**Το ΚΚΕ μπορεί να είναι η εκπλήξη των εκλογών;**

Όχι, το ΚΚΕ δεν θα είναι η εκπλήξη. Το ΚΚΕ θα ήταν η έκπληξη, ως ένα βαθμό, αν είχαμε πολιτικές εκλογές. Η πολιτική διαθεσιμότητα προς το ΚΚΕ εμφανίζεται ισχυρή.

**Και γιατί δεν θα εκλογαστεί στις αυτοδιοικητικές εκλογές;**

Γιατί έχει κάνει επιλογές προσώπων πάρα πολύ στενές. Είναι υποψηφιότερες, που δεν δημιουργούν συνθήκες κοινωνικών σημειωμάτων σε τοπικό επίπεδο.



**Ο ΣΥΡΙΖΑ, με ό,τι προβλήματα έχει σήμερα, αντέχει; Υπάρχει μια κοινωνική βάση που επιμένει στον ΣΥΡΙΖΑ;**

Είναι σαφές αυτό και σε επίπεδο έγκυρης ψήφου το ποσοστό ανεβαίνει.

**Αλλά αν είχαμε σήμερα κοινοβουλευτικές εκλογές;**

Θα ήταν στη Βουλή με περίπου 5,5%. Αλλά αυτό δεν κρέπεται να εφραγαδίσει τους ανθρώπους του ΣΥΡΙΖΑ. Προκύπτει γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ έχει μια βάση, η οποία έχει διευρυνθεί. Την τελευταία δεκαετία ο σκληρός πυρήνας της αναεωτικής και ριζοσπαστικής αριστεράς έχει διευρυνθεί αρκετά. Έχει, πια, πολύ ισχυρές κοινωνικές προβάσεις. Αυτό, δημιουργεί ένα ισχυρό πυλώνα, που όταν μειώνεται το εκλογικό σώμα, φαίνεται μεγαλύτερο. Αυτό ση-

μαίνει αυτή τη στιγμή. Άρα, δεν κερδίζει από την κοινωνική διασάρκευση ή από τις πολιτικές μετακινήσεις. Είναι, θα έλεγα, αμυντικού τύπου η διατήρηση των δυνάμεων του. Αλλά η κρίση που υπάρχει στον ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι η μοναδική. Τα άλλα κόμματα βιώνουν ακόμα μεγαλύτερη. Όλα τα κόμματα, μηδέν των Οικολόγων Πρασίνων εξαιρουμένων, βιώνουν μια πολύ μεγάλη κρίση. Στο ΠΑΣΟΚ, στη Νέα Δημοκρατία, στον ΛΑΟΣ και στον ΣΥΡΙΖΑ είναι πολύ έντονο, γιατί έχει υπάρξει και μεγάλη δημοσιότητα. Αλλά επειδή βρισκόμαστε σε μια μεταβατική περίοδο για το κοιμματικό σύστημα, έχουμε πολλές διεργασίες. Έχουμε σοβαρές ανακατατάξεις παντού. Άρα, την κρίση του ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορούμε να την αντιμετωπίσουμε ως ένα μεμονωμένο γεγονός.

**Θα επηρεάσουν τον ΣΥΡΙΖΑ,**

**για τις κινήσεις του την επόμενη μέρα, οι γενικότερες διεργασίες. Τι θα γίνει στο ΠΑΣΟΚ, αν θα υπάρξουν αποδεσμεύσεις κ.λπ.**

Είναι προφανές αυτό. Ο διορισμός από το 2007, ως εργαλείο πολιτικής διεύθυνσης, βρισκείται σε δομητική κρίση. Αυτή η κρίση του διορισμού θα συνεχιστεί. Η αποδέσμευση δύναμης από τα δύο μεγάλα κόμματα συνεχίζεται και παίρνει συνεχώς μεγαλύτερες διαστάσεις. Όμως, η αποδέσμευση από το διορισμό δεν τροφοδοτεί ενθούς και γραμμικά τις δυνάμεις των μικρότερων κομματιών ή της αριστεράς. Αυτή τη στιγμή τροφοδοτεί ένα μεγάλο κώμα πολιτικής διασάρκευσης και απόσυρσης από την πολιτική διαδικασία. Συνεπώς, το πρώτο σιόχημα για τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και για το ΚΚΕ, έχει χαθεί.

“ Η κρίση που υπάρχει στον ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι η μοναδική. Τα άλλα κόμματα βιώνουν ακόμα μεγαλύτερη. Όλα τα κόμματα, μηδέν των Οικολόγων Πρασίνων εξαιρουμένων, βιώνουν μια πολύ μεγάλη κρίση. Στο ΠΑΣΟΚ, στη Νέα Δημοκρατία, στον ΛΑΟΣ και στον ΣΥΡΙΖΑ είναι πολύ έντονο, γιατί έχει υπάρξει και μεγάλη δημοσιότητα. Αλλά επειδή βρισκόμαστε σε μια μεταβατική περίοδο για το κοιμματικό σύστημα, έχουμε πολλές διεργασίες. Έχουμε σοβαρές ανακατατάξεις παντού.

## Για την Περιφέρεια Αττικής και το δήμο Αθήνας

**Αν επιβεβαιωθούν οι σημερινές έρευνες για την περιφέρεια Αττικής, ποιο θα είναι το μήνυμα;**

Πρώτα απ' όλο μια μεγάλη ήττα του ΠΑΣΟΚ. Ας πάρουμε το κώλο σενάριο για τον υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ. Ας θεωρήσουμε ότι περνάει στο δεύτερο γύρο και κερδίζει. Δεν ξέρω πως μπορεί να κερδίσει το πολιτικό μήνυμα ότι περάσει με ένα πολύ μικρό ποσοστό στον πρώτο γύρο και κερδίζει στο δεύτερο γύρο με 60% αποχή. Γιατί αυτές είναι οι εκτιμήσεις αυτή τη στιγμή. Βεβαίως, αυτό είναι το κώλο σενάριο. Υπάρχει και το κώλο σενάριο για τον υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ. Να περάσει δηλαδή στον δεύτερο γύρο και να χάσει.

### Ο πιθανότερος;

Ο πιθανότερος είναι ο Δημαράς, αλλά δεν μπορεί να αποδώσει και την περίπτωση του Κιόλια. Επειδή το ΠΑΣΟΚ δεν έχει ποθεν σημαντικές για το δεύτερο γύρο, επειδή είναι στοχευμένο ως το κόμμα του μνημονίου και επειδή το μνημόνιο είναι η βασική παράμετρος όπου θα κριθεί, τουλάχιστον, οι περιφερειακές εκλογές, νομίζω ότι θα χάσει στο δεύτερο γύρο.

**Ας ότι ανεξάρτητοι ποιος θα είναι ο αντίπαλος του στο δεύτερο γύρο;**

Ε, παίζει ρόλο και το πρόσωπο. Επειδή ο Κιόλιας είναι μια ασθενής υποψηφιότητα

δεν μπορούμε να είμαστε σίγουροι. Αν, όμως, περάσει ο Δημαράς με τον Σγουρό δεν έχω καμία αμφιβολία ότι θα περάσει ο Δημαράς. Αν περάσει ο Δημαράς με τον Μητροπούλο, δίνω πολλές πιθανότητες να περάσει ο Μητροπούλος. Αν περάσει ο Παράλης με τον Σγουρό, έχει πολλές πιθανότητες να περάσει ο Παράλης.

**Όλα αυτά, είναι και πιθανές εκδοχές για τον δεύτερο γύρο; Μπορεί να περάσει δηλαδή ο Μητροπούλος ή ο Παράλης;**

Όχι. Η πιθανότερη εκδοχή για την Αττική είναι Δημαράς - Σγουρός.

**Στο δήμο της Αθήνας, τι τάσεις έχουμε;**

Η διαίμας έρευνα έγινε πριν ανακοινωθεί η υποψηφιότητα της Ελένης Πορτάλιου. Η Αθήνα, ως φαίνεται, θα παραμείνει στη δεξιά. Η διαφανόμενη νίκη του Κεραλάμη προσφέρει στη βάση μιας μεγάλης αποδοκιμασίας του δηματικού του έργου. Το ποσοστό απουσίας του δημοτικού του έργου είναι στο 20%. Αν το σκεφτείτε, με αυτό το ποσοστό δεν κερδίζει εκλογές. Είναι μια τρομερή αντίθεση.

### Πώς προκύπτει αυτή αντίθεση;

Προκύπτει, γιατί απέναντι στη διασάρκευση Κεραλάμη, υπήρξε μια κινηματική και προγραμματική αντιπαράθεση από την Ανοιχτή Πόλη, αλλά δεν είχαμε ολοπύλο το σύστημα ένα προβλεπόμενο πρόσω-

πο. Πέρα από την Ανοιχτή Πόλη, δεν ήταν ορατή μια άλλη αντιπαράθεση. Το ΠΑΣΟΚ, όλα τα πραγματοποιήματα, τα χειριζόταν μικροκομματικά. Σήμερα παρεμβαίνει με ένα σχήμα του μνημονίου. Αλλά όπως είπαμε στις δημοτικές εκλογές παίζουν ρόλο και τα πρόσωπα. Είχαμε κινήματα, είχαμε παρεμβάσεις, αλλά δεν υπήρξε ολη αυτή την τετραετία ένα πρόσωπο που να είχε προβληθεί, να είχε καταγραφεί ως ηγετικό. Μην ξεχνάτε ότι η υποψηφιότητα της Ελένης Πορτάλιου ανακοινώθηκε πριν λίγες ημέρες. Έχω την αίσθηση ότι η Ελένη Πορτάλιου θα κληθεί να πληρώσει ένα ποσοστό αν είχε ορατή υποψηφιότητα δημαρχος επτά μήνες πριν. Τώρα, ο χρόνος είναι πολύ λίγος, αλλά νομίζω ότι τελικά θα πάει καλά.

